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Δραματικές εξελίξεις και αιματηρές συγκρούσεις σημειώνονται στα Σκόπια και, παρά 
την Μεγάλη Εβδομάδα, υπαγορεύουν το καθήκον να ενημερωθεί κατά δύναμιν η ελληνική 
κοινωνία καθώς τα ελλαδίτικα μικρομέγαλα Μ.Μ.Ε. δεν καταδέχονται ποτέ να ασχοληθούν 
με την βαλκανική ενδοχώρα της Ελλάδος. 

Τα δύο τελευταία χρόνια η πολιτική κατάσταση στα Σκόπια παραμένει χαοτική. Ευθύς 
μετά τις εκλογές του Απριλίου 2014 η αξιωματική αντιπολίτευση του SDSM κατήγγειλε ως 
πλαστό το εκλογικό αποτέλεσμα και αρνήθηκε να μετάσχει στη Βουλή έως ότου 
προκηρυχθούν νέες εκλογές. Εντωμεταξύ ο Πρόεδρος του SDSM Ζόραν Ζάεφ 
δημοσιοποίησε σταδιακά μαγνητοφωνημένες συνομιλίες όπου 57 αξιωματούχοι του 
κυβερνώντος BMRO-DPMNE και Αλβανοί ηγέτες επιδίδονται σε ένα όργιο διαφθοράς. 
Υπενθυμίζεται ότι η πρεσβεία των ΗΠΑ στα Σκόπια είναι το μεγαλύτερο κέντρο 
ηλεκτρονικού πολέμου. 

Υπό την διαμεσολάβηση και την ασφυκτική πίεση της Ε.Ε. οι πολιτικοί ηγέτες 
υποχρεώθηκαν να καταλήξουν σε συμφωνία που προβλέπει Εδική Εισαγγελία για την 
διερεύνηση των σκανδάλων, εκκαθάριση των νοθευμένων εκλογικών καταλόγων, καθεστώς 
ελευθεροτυπίας, κυβέρνηση συνεργασίας, παραίτηση Γκρούεφσκι και πρόωρες εκλογές. 
Μετά από πολύμηνες παλινωδίες, η Βουλή διαλύθηκε στις 12 Απριλίου 2016 και 
προκηρύχθηκαν εκλογές για τις 5 Ιουνίου. Ωστόσο, το SDSM κατήγγειλε ότι δεν τηρήθηκαν 
οι όροι της συμφωνίας και ανακοίνωσε ότι απέχει από τις εκλογές που έτσι κι αλλιώς θα 
έχανε. Ξαφνικά, στις 12 Απριλίου ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δημοσίευσε Προεδρικό 
Διάταγμα με το οποίο αμνηστεύει όλα τα εγκλήματα των πολιτικών. Το ίδιο είχαν πράξει 
όλοι οι προκάτοχοί του Πρόεδροι πλην του Κύρο Γκλιγκόροφ. Το 1991 και το 1999 δόθηκε 
χάρη σε εγκληματίες που διέπραξαν εθνικά και θρησκευτικά εγκλήματα. Με την συμφωνία 
της Αχρίδας μεταξύ των τότε εμπολέμων Αλβανών και Σλάβων απαλλάχθηκαν διαδοχικά το 
2001, 2003 και 2004 οι διωκόμενοι για εγκλήματα πολέμου και οι λιποτάκτες του Στρατού. 
Υπό αναστολή τελούν 7 ποινικές αποφάσεις σε βάρος του Νίκολα Γκρούεφσκι, 2 σε βάρος 
του Ζάεφ και πολλές άλλες σε βάρος υπουργών, και κρατικών αξιωματούχων. Ξέσπασε 
γενικός σάλος. Επί τρία ημερονύκτια μαίνονταν άγριες διαδηλώσεις στην πρωτεύουσα με 
πολλούς τραυματίες. Οι οργισμένοι διαδηλωτές κατέστρεψαν τα πάντα στο κέντρο και οι 
φοιτητές κατέλαβαν τη Νομική Σχολή. Η Ειδική Εισαγγελέας Κάτιτσα Γιάνεβα ανακοίνωσε 
ότι το Προεδρικό Διάταγμα είναι παράνομο για 41 υποθέσεις. Πρόσθεσε: «Από την Προεδρία 
της Δημοκρατίας έφυγαν πάρα πολλά χρήματα και κατέληξαν σε διάφορες τσέπες το διάστημα 
2008-2011. Το ζήτημα θα διερευνηθεί». Όμως το BMRO-DPMNE την κατηγορεί ότι «είναι 
τυφλό όργανο του SDSM» και διόρισε στενούς συγγενείς δικούς της και των βοηθών της. 

Ο Νίκολα Γκρούεφσκι δηλώνει: «Όσο στέκομαι στα πόδια μου δεν θα επιτρέψω να 
εφαρμοσθεί σενάριο Ουκρανίας στη Μακεδονία». Ο Πρόεδρος Γκεόργκι Ιβανόφ δηλώνει: 
«Πρόθεση του Ζάεφ είναι να κάνει πραξικόπημα με την υποκίνηση και την υποστήριξη του 
Τζώρτζ Σόρος. Υπάρχει καταγεγραμμένη συνομιλία όπου ο Ζόραν Ζάεφ μού ζητάει να μην 
συλληφθεί». Την ίδια στιγμή στη Σόφια ο Πρωθυπουργός της Βουλγαρίας Μπόϊκο Μπορίσοφ 
προέβλεψε δημόσια: «Η Μακεδονία θα εισέλθει σε μια περίοδο μακράς αποσταθεροποίησης. 
Αμφιβάλλω αν πραγματοποιηθούν οι προγραμματισμένες εκλογές στην γειτονική χώρα». 
Ταυτόχρονα το διεθνές παρατηρητήριο ανθρωπίνων δικαιωμάτων Freedom House αναφέρει: 
«Σημειώθηκε σοβαρή επιδείνωση στην ανεξαρτησία των Μ.Μ.Ε. της Μακεδονίας». 
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